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９月１日現在

人口 23,822 人

男 11,604 人

女 12,218 人

世帯数 7,551 世帯
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▶問合せ先／町社会教育課社会教育係　☎52４４８７

高畠町から約 8,000km離れたシングルトン。派
遣員は、言葉も生活様式も異なる状況で１週間の
ホームステイを体験しました。迎え入れてくれたホ
ストファミリーの心の温かさを感じるとともに、ふ
るさと「高畠」の家族や仲間の大切さを改めて強く
感じたものと思います。また、国境を越えたこの交
流が 20年以上もの長い間続いていることに、平和
の尊さを実感しています。

▌団長　町社会教育課
　係長　市川直樹

シングルトンでの素敵な出会い、貴重な経験は、
大変良い刺激となりました。オーストラリア訛りの
英語を聞き取り会話する事。今まで見たことのない
物を口にする事。ロッククライミングで頂上に達す
る事。新たな事に挑戦することにより、多くのもの
を得られると改めて感じました。この研修に参加さ
せて頂いたことに、深く感謝致します。これからも
この交流が長く続くよう願っています。

▌副団長　高畠中学校　
　教諭　齋藤久美子

７月 31 日から８月９日の 10 日間に
わたって中・高生海外派遣研修が行わ
れ、中・高生 10 人がオーストラリア・
シングルトンを訪問しました。シング
ルトンハイスクールへの訪問やホーム
ステイを通して現地の方々と交流を深
めました。また、今年は交流 20 周年
を記念した町長をはじめとする訪問団
９人も現地を訪れ、交流を深めました。

去る７月 31日から８月４日まで、シングルトン
との交流 20周年を記念し、寒河江町長をはじめ丸
山教育長、佐藤議長など９名による記念訪問を行い
ました。
今回は、シングルトン市長及びシングルトンハ

イスクール校長への表敬訪問を行い、シングルトン
ハイスクールの生徒たちによる学校案内や歓迎会な
ど熱烈な歓迎を受け、20 年以上続くこの交流事業
の意義深さを改めて感じました。この事業が継続さ
れているのは、シングルトンと当町との「親近感」
と「寛大さ」といった気質に共通点があるからだと
思います。今後、産業の交流などへ発展できるよう
この事業を継続してまいります。

▌シングルトン交流 20周年記念訪問団（随行）
　町商工観光課長　深瀬吉弘

高畠町人材養成事業

中・高生海外派遣研修　リレー日記
in オーストラリア　シングルトン

一．自然と歴史を大切にし、調和のあるまちをつくります。高畠町町民憲章
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いよいよ研修初日となりました。出発式にはたく
さんの方が来て私達を見送ってくださいました。今日
まで不安な気持ちや楽しみな気持ちで胸がいっぱいで
したが、バスの中は終始穏やかな雰囲気でした。羽田
空港に着くと、様々な国の人たちがいて少し緊張した
のと同時に、わくわくする気持ちも大きくなっていき
ました。自分たちが乗る飛行機を見てとても感動しま
した。飛行機が飛び立った時、オーストラリアで頑張
るぞと強く思いました。

1 日目 高畠中　３年　愛澤花菜

遂にオーストラリアへ到着！オーストラリアの季
節は冬。シドニー空港を出ると少し肌寒く、ようやく
違う国へ来たのだと感じました。シドニーの観光名所
を横目にシングルトンへ。シングルトンハイスクール
では盛大な出迎えをしていただき、皆緊張した面持ち
の中でホストスチューデントと対面しました。しか
し、その緊張もシングルトンの方々の優しさですぐに
和らぎ、これからのホストファミリーとの生活に大き
な期待を抱きました。

高畠中　３年　安部司２日目

今日は、1・２時間目の授業でオーストラリアの有名
なお菓子である「ラミントン」を作りました。研修初
日に食べたあんなにおいしいお菓子を作れるんだ！と、
とてもウキウキしていました。しかし、実際に作り方
や材料を見せてもらったときにあまりの砂糖の多さに
みんな声をあげてびっくりしていました。３時間目は
技術の授業でした。みんな思い思いのデザインを木に
彫っていてすごく思い出に残る体験となりました。

班長　高畠高校　２年　加藤涼栞５日目

シングルトンハイスクール登校 1日目！全校集会
では日本の踊り「ソーラン節」を披露しました。多く
の先生、生徒の前での披露に少し緊張しましたが、手
拍子をして盛り上げてくれて嬉しかったです。オース
トラリアの先住民であるアボリジニについての授業で
は、アボリジニの伝統的な画法を用いてブーメランの
絵付けをしました。アボリジニは文字を持たないた
め、絵で様々な事を表すことなどを学びました。

米沢興譲館高校　１年　岩松里奈３日目

研修４日目。今日は、私達研修員とそのホストスチューデントと遠
足へ行きました。
まず、バスに乗ってニューカッスルの Pulse Indoor Rock Climbing と

いう所へ行きロッククライミングをしました。初めてやる人がほとんど
で楽しみとドキドキでいっぱいでした。いざ登ってみると想像以上に高
くて少し怖かったけど、様々なコースを楽しみながらクリアできました！
その後は、公園で昼食を食べました。公園ではコアラやエミューな

どの動物をたくさん見ることができました。新しいことをたくさん経験
できてとても素晴らしい一日になりました。

高畠高校　２年　遠藤愛佳４日目

一．　　　　　  一．からだをきたえ温かい心を育て、生きがいのあるまちをつくります。高畠町町民憲章 
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シングルトン研修の６日目は、ショッピングモー
ルに連れて行ってもらいました。
お店のエスカレーターは、段差のないスロープ状

のものがほとんどで、とても驚きました。でも、その
他はほとんど日本と変わりませんでした。
その帰りに、

チョコレートド
リンクを飲みま
したが、とても
甘く、気持ち悪く
なったうえに、
ずっと車だった
のがきつかった
です。だから、
海沿いを歩いて、
風を浴びたのが、
とても気持ち良
く感じました。

他はほとんど日本と変わりませんでした。

ずっと車だった
のがきつかった

とても気持ち良

この日はホストファミリーとのフリータイムで動
物園と買い物へ行きました。動物園では珍しい白いカ
ンガルーやコアラを見てとても癒されました。その後
スーパーマーケットへ。そこはとてつもない大きさ
で、米沢イオンの４倍はあったと思います。帰宅後は
庭で薪ストーブを囲んで暖をとり、マシュマロを焼い
て食べながらホストファミリーとのトークを楽しみま
した。

副班長　高畠中　３年　小関蓮６日目

今日は、ハイスクールでホストファミリーとのお
別れでした。来年、高畠に来るホストスチューデント
もいて、また会えることへの喜びもありました。固く
ハグを交わし、シドニーに向けて出発しました。
シドニーでは、天候にも恵まれて、美しいシドニー

の自然を堪能しました。特にボンダイビーチは、白い
砂浜に海の青が映えて、とてもきれいでした。

高畠中　３年　長谷川亮太８日目

高畠中　３年　髙橋しほ６日目

元々は他のHost family 全員とピクニック予定でし
たが、私のHost family の好意で私だけ少し離れた祖
父母の家とトランポリンジム（娯楽施設）に連れて
いってもらいました。祖父母は私の訪問を歓迎してく
れました。家は大きく広くビリアード台も置いてあり
ました。その後、Host student のジャズミンと妹弟と
トランポリンを楽しみました。色々な回転技を見せて
もらい、私もとても楽しんで遊べました。

高畠中　３年　田村若菜７日目

オーストラリアに滞在できる最後の日。
シドニーでの自主研修では、セントメアリー大聖

堂、ミセスマッコーリーチェアやオペラハウスなど、
日本とは違った文化を肌で感じ、壮大さにとても感動
しました。
あっという間だった 8日間。オーストラリアでし

か体験できないことを見て、感じて、体験して、多く
のことを学ぶことができました。

高畠中　３年　星歩里９日目

　　一．誇りと喜びをもって働き、活力のあるまちをつくります。高畠町町民憲章
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「いきいき百歳体操」 で通いの場を作りませんか
～ご存知ですか？ 90歳を超えても、適切な運動を継続することで筋力はアップします！～

◆◆いきいき百歳体操のポイント◆◆

①週１回以上の体操で効果あり！
体操は 40分なので、無理なく続けられます。

週１回以上の実施で効果がでます。

②講師役が不要！
ＤＶＤを見ながら体操をするので、講師役はい

りません。

参加者が集まればいつでもできます。

③住民運営の通いの場に！
近所の公民館や集会所など、歩いて通える場所

で実施できます。

週 1回続けることで、みなさんの通いの場とな

り、仲間の和が広がったり、閉じこもり防止の

効果もあります。

④参加人数は 5人程度から！

町健康長寿課 高齢者支援係までご連絡ください♪
いつでも・どこでも「いきいき百歳体操」の説明に伺います！

▶問合せ先／町健康長寿課高齢者支援係（げんき館内）　☎（52）４４７８

◆◆いきいき百歳体操をするために必要なもの◆◆
○住民のみなさんが用意するもの：　会場・イス・おもり・ＤＶＤ再生機器（テレビ・プレーヤー）

○高畠町で支援するもの：　ＤＶＤ、体力測定の実施（初回・3か月後）、体操指導など

　高畠町では、「いきいき百歳体操」を利用した住民運営の
通いの場づくりを推進しています。住民運営の通いの場と
は、地域のみなさんが運営し、地域の人たちが誰でも通え
る居場所のことです。
　週１回の「いきいき百歳体操」を行うことで筋力アップ
による介護予防ができる他、仲間の和が広がったり、閉じ
こもり防止にも効果があります。

イスを支えに足
上げ運動！

ゆっくりだから
こそ

誰でもできて効
果大！

イスに座ったま
ま、おもりを

持ってゆっくり
上げ下げ ◆◆いきいき百歳体操とは◆◆

　高知市で開発された“100歳を超えても

元気でいるため”の介護予防体操です。

　イスに座って、ゆっくりとした動きで行

うため、どなたでも安心して行うことがで

きます。

　足腰に不安のある方でも、90歳を超え

た方でも大丈夫！

気になる！やってみたい！と思った方は・・・

仲間と一緒に健康寿命を延ばそう！

　　　一．たがいに学び合い文化を高め、知性のあるまちをつくります。高畠町町民憲章
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　経済的な理由等で国民年金保険料を納付することが困難な場合には、保険料の納付が免除・猶予と

なる「保険料免除制度」や「納付猶予制度（50歳未満）」がありますので、町民課住民年金係で手続

きをしてください。申請書は窓口に備え付けてあります。

　平成 29年度の免除等の受付は平成 29年 7月 1日から開始され、平成 29年７月分から平成 30年

６月分までの期間を対象として審査をおこないます。

　また、申請ができる過去期間については、申請書を提出した日から２年 1か月前までになります。

　失業等により保険料を納付することが経済的に困難になったものの、申請を忘れていたために未納

期間を有している方等は、一度、町民課住民年金係または年金事務所へご相談ください。

　将来受け取る老齢基礎年金を増額するために、免除等これらの期間の保険料については、10年以内

であれば遡って納める（追納）ことができます。

　ただし、免除等の承認を受けられた期間の翌年度から起算して３年度目以降の追納の場合、当時の

保険料額に一定の加算額が上乗せされます。

　追納は、古い月のものから納付することになりますが、次の点にご注意ください。

◎一部免除を受けた期間は、納付すべき保険料が納付されていなければ追納はできません。

◎「法定免除・申請免除期間」が「納付猶予・学生納付特例期間」より先に経過した月分である場合は、

　どちらを優先して納めるか本人が選択できます。

▶問合せ先／町町民課住民年金係　☎（52）１３４５　　　米沢年金事務所　　　☎（22）４２２０

国民年金保険料の免除（全額免除・一部免除・法定免除）、納付猶予、学生納付特
例の承認を受けられた期間がある場合、保険料を全額納めた方と比べ、老齢基礎
年金（65 歳から受けられる年金）の受け取り額が少なくなります。

保険料が納め忘れの状態で、万一、障害や死亡といった不慮の事態が発生すると、

障害基礎年金や遺族基礎年金が受けられない場合があります。

国民年金保険料免除等の申請について

国民年金保険料の免除期間・納付猶予期間がある方へ

追納のお申込みを希望される方、またはご相談については、お近くの年金事務所へお問い合わせください。

　　   一．郷土を愛し若い力を伸ばし、希望のあるまちをつくります。高畠町町民憲章
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　第 5 期には、新たに 36 人の新入生
をお迎えしました。今期の選択授業を
担当するのは、起業コースは江藤正親
先生（㈱ EC コンサルカンパニー代表
取締役）。農業コースには池田和生先生
（山形大学農学部准教授）、江頭宏昌先
生（山形大学農学部准教授）、松本美佐
先生（横浜ミサリングファクトリー代
表）。ものづくりコースは、内海弦先生
（ARM株式会社代表取締役社長）をお
迎えしております。

熱中小学校
もういちど７歳の目で世界を

第 5期の熱中小学校授業がスタートしました

　はじめまして。鈴木啓之と申します。8月 9日より地域おこし協力隊
として活動させていただいております。以前は東京の企業に勤めており
ましたが、都市から地方への移住の総合支援を行っている「移住・交流
ガーデン」で地域おこし協力隊の活動を知り、そこを通じて高畠町の募
集に応募しました。
　着任早々、青竹ちょうちんまつりの準備などドタバタしましたが、各
関係機関のみなさまや地域の方々のご協力で何とか乗り切ることができ

鈴
すずき

木　啓
ひろゆき

之

地域おこし

協力隊通信

vol.21
ました。
　この場をお借りして御礼申し上
げます。有り難うございました。
　至らないところも多々あります
が、みなさまのご指導をお願いす
るとともに、普段は熱中小学校に
勤めていますが、機会を見つけて
地域に顔を出していきますので、
重ねて宜しくお願いいたします。

第５期授業スケジュール

※第 3回目以降は高畠熱中小学校HPをご覧ください
※授業の見学は初回無料で参加できます。申し込みは不要な
のでぜひ足を運んでみてください。

一時間目

二時間目

教頭

選択授業

玉川　憲（株式会社ソラコム）

EC、ものづくり、農業

一時間目

二時間目

道徳

観光開発

沖山　賢吾（進学コンサルタント）

松沢　亜美（トラベルコラムニスト）

第１回授業　10 月 14 日（土）13 時 30 分～ 16 時

第２回授業　10 月 28 日（土）13 時 30 分～ 16 時

▲二井宿でのピザ窯作りのお手伝い

たかはた駅

1000コの
風船ロード
10 月 7 日（土）

～９日（月）

場所：高畠駅連絡通路

ドローン× VR
空中飛行を体験せよ。

日時：10月15日（日）
　　　13 時～ 17 時
場所：熱中小学校
　　　（旧時沢小学校）
参加費：1500 円

詳細はこちらから
詳細と申込はこちらから

協
力
隊
イ
ベ
ン
ト

▶問合せ先╱熱中小学校事務局　☎（33）９３９２ 



3     2017.10 ８  

日　時 場　所 内　　容 担当者

10月18日㈬
13時30分～14時30分 ２階会議室 講話「合併症について」

※当初予定していた11日から18日に変更になりました。 看 護 師

10月25日㈬
9時30分～13時30分

げんき館
栄養指導室

料理教室「知っていますか？乳和食」
要予約・限定20人・参加費600円・申込締切10月18日㈬
※開催日の２日前以降のキャンセルには返金できません。

管 理 栄 養 士

▶問合せ先／公立高畠病院栄養管理科　☎（52）１５００★どなたでも参加できます！

 公立高畠病院【糖尿病教室】を開催します！

10月の土曜開院日は、『14日』と『28日』です。（午前中開院）＜公立高畠病院からのお知らせ＞

乳和食とは？？
「コク味」や「旨味」を有している牛乳を組み合わせることで、食材本来の風味や特徴を損なわずに食塩や、

だしを減らし、美味しく和食を食べてもらう調理法です！

屋代財産区管理委員に新たに選任されました
大塚常夫 さん（時沢）
財産区有地の管理・調査および財産・基金等の運営を担います。

　今年も高畠町を会場に全日本 50
㎞競歩大会が開催されます。国内の
有力選手が多数参加し健脚を競いま
す。沿道から選手に大きな声援をお
願いします。
▶日時╱ 10 月 22 日㈰　８時スタート
▶場所╱高畠まほろば競歩コース

2.0 ㎞（昭和縁結び通り）日本陸連
公認コース

※競技時間中（６時～ 14 時）は、コー
スへの車両の進入・横断等はでき
ません。ご協力をお願いいたしま
す。

▶問合せ先╱町営体育館　　
☎（52）４４９０

第 56回

全日本 50㎞競歩高畠大会
兼  ジャカルタ 2018 アジア競技大会競歩
日本代表選手選考競技会

▶問合せ先／町農林振興課　☎（52）１１１３

自分と家族、そして

大切な人を守るための防災備蓄

期日 11月25日（土）

主催：高畠町・高畠町男女共同参画フェスティバル実行委員会

申込・問合せ先
町企画財政課　TEL：0238-52-4476　FAX：0238-52-1543

講師

・防災アドバイザー
・防災士
・ファイナンシャル

 プランナー

岡部  梨恵子  さん

災害時の食について考えてみよう！

【パッククッキング教室】　
10 時 30 分～ 12 時 30 分
参加費／ 500 円　

第１部

防災備蓄について教えます！

【講演会】　
14 時～ 16 時　　参加費／無料　

第２部

【応募方法】
町企画財政課までお申し込みくださ
い。※講演会に参加される方は整
理券をご持参ください。

【申込締切】
11 月６日（火）

【整理券取扱所】
町企画財政課、町中央公民館、各
地区公民館、総合交流プラザ、糠
野目生涯学習館
10 月２日（月）から配布します。

【託児あり】
20 人（無料）※ 11 月６日（月）まで下
記までお申し込みください。

　東日本大震災によって街の 86％が液状化現象の被害を受けた千葉県浦
安市に住む岡部梨恵子さんから、当時の体験をもとに、多様な資格を活
かした無理のない防災備蓄法と簡単で美味しいパッククッキングを学び
ます！

糠野目生涯学習館会場

ある日、突然ライフラインが停止…あなたはどうしますか？
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◎
地
価
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地
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調
査
と
は
、
県
内
全
市
町
村
を
対
象
と
し

て
、
各
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準
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ま
た
、
地
価
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査
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格
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、
国
・
地
方
公
共
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体

等
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公
共
用
地
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収
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◎
地
価
調
査
結
果
に
つ
い
て
は
町
役
場
で
簡
単
に
閲

　
覧
で
き
ま
す

　

地
価
調
査
の
基
準
地
価
格
、
基
準
地
が
接
す
る
道

路
の
種
類
・
幅
員
、
基
準
地
の
周
辺
の
土
地
利
用
状

況
等
を
詳
し
く
記
載
し
た
冊
子
は
、
町
役
場
で
閲
覧

で
き
る
よ
う
に
な
っ
て
い
ま
す
。

 

ま
た
、
県
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
も
そ
の
内
容
を
公

開
し
て
お
り
ま
す
。

平
成
29
年
度
　
地
価
調
査
結
果
に
つ
い
て

　

９
月
19
日
に
山
形
県
か
ら
平
成
29
年
度
地
価
調
査

結
果
が
公
表
さ
れ
ま
し
た
。

　

高
畠
町
に
関
す
る
も
の
は
次
の
と
お
り
で
す
。

基　準　地　の　所　在 本年価格 前年価格 変動率
大字高畠字町裏558番36（住宅地） 17,400 17,400 0.0
大字上平柳字北内野2114番外１筆（住宅地） 12,600 12,700 ▲0.8
大字高畠字杉田461番６（住宅地） 15,700 15,600 0.6
大字高畠字横町911番３（商業地） 32,700 33,100 ▲1.2
大字糠野目字北原四2583番４外３筆（工業地） 7,570 7,650 ▲1.0

住宅地 商業地 工業地 全用途
高畠町平均 ▲0.1 ▲1.2 ▲1.0 ▲0.5
山形県平均 ▲0.9 ▲1.4 ▲0.6 ▲1.0

２．高畠町基準地の標準価格

１．対前年度変動率

（円/㎡,％）

（単位：％）
▼
問
合
せ
先
／
町
建
設
課
用
地
係

☎
�
１
１
１
５

下水道の適正な使用について

　下水道は町民のみなさんの快適なくらし
を実現するために欠かすことのできない大
切な施設です。
　下水道管のつまり、水中ポンプの故障、
下水処理機能の低下などの原因になるため、
右記のものは下水道に流さないでください。

・ティッシュペーパーやウェットティッシュ（水に溶けません）

・紙オムツ、生理用品　　　　・タオル、布、ハンカチ

・油、野菜くず　　　　　　　・石けんなどの固形物、髪の毛

・ガソリン・灯油など　　　　・上記類似物

◎
一
定
面
積
以
上
の
土
地
に
つ
い
て
売
買
等
の
取
引

　
を
す
る
場
合
は
届
出
が
必
要
で
す

　

都
市
計
画
区
域
は
５
，
０
０
０
㎡
、
都
市
計
画
区

域
以
外
の
区
域
に
つ
い
て
は
１
０
，
０
０
０
㎡
以
上

の
土
地
の
売
買
等
を
行
う
場
合
は
、
契
約
を
締
結
し

た
日
を
含
め
て
２
週
間
以
内
に
届
出
が
必
要
で
す
の

で
、
買
主
が
町
に
届
出
を
し
て
く
だ
さ
い
。

◆「自分の住んでいるところは下水道区域内なのか？」「下水道に接続するにはどうしたらよいか？」など、下水　
　道接続についてわからないところがあれば、お気軽に下記までお問い合わせください。

　町では、公共下水道区域は昭和 62 年度から、特定
環境保全公共下水道区域は平成５年度から、下水道の
供用を開始しています。
　下水道は、トイレだけでなく、家庭や事業所等から
出るすべての排水を下水処理場に集め、きれいに処理
して河川に放流しています。
　一方、単独浄化槽や汲み取り便所の場合、し尿以外
の生活排水（炊事、洗濯、お風呂場などに使った水）

や事業所等からの排水は、浄化されることなく近くの
水路や河川に放流され、河川等を汚す原因となります。
　下水道が整備されても、みなさんに使用していただ
かなければ、その効果が発揮できません。下水道への
接続は、家庭や地域の生活環境を良くするだけでなく、
水環境の保全に大きな役割をはたします。下水道区域
内で、まだ下水道に接続していない家庭や事業所等
は、早めの接続をお願いします。

下水道への接続をお願いします

▶問合せ先╱町上下水道課下水道係　☎（52）４４８４
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まちの話題 あれこれ

　各地区運動会・レクリエーション大会が、好天に恵
まれた９月３日㈰に開催され、大勢の地区民が様々な
競技に参加し、爽やかな汗を流して交流しました。

区運動会・地
レクリエーション大会

年も逸品ぞろい！今 　高畠ぶどう品評会が 9 月 15 日㈮、亀岡愛菜館（JA 山形お
きたま亀岡直売所）で開催されました。会場には今年も農家自
慢の大粒ぶどうが並び、粒の張り・大きさの均等性・並び（ま
とまり）等を基準に審査されました。結果は次のとおりです。
受賞内容 品種 受賞者

最優秀賞（山形県知事賞）シャインマスカット 高橋  瑛利さん（屋代）
優秀賞（高畠町長賞） ピオーネ 高橋  瑛利さん（屋代）

優秀賞
（山形おきたま農業協同
組合代表理事組合長賞）

シャインマスカット 髙梨  千鶴さん（高畠）

優秀賞
（山形県農業共済組合長賞） ピオーネ 渡部  修一さん（高畠）

努力賞

シャインマスカット 四釜  昌和さん（屋代）
シャインマスカット 平　  崇さん　  （亀岡）

ピオーネ 髙梨  義崇さん（高畠）
サニードルチェ 髙梨  千鶴さん（高畠）

糠野目地区

高畠地区

屋代地区

二井宿地区

和田地区

亀岡地区
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MACHI no WADAI AREKORE

　町総合防災訓練が９月10日㈰、二井宿地内において
行われました。
　住民避難訓練をはじめ、初期消火訓練や炊き出し訓
練、火災防ぎょ訓練などを通して防災への意識を高め
ました。
　このほか起震車による地震体験や、火災時の煙を体
験するコーナーが設置されました。

災意識の高揚を図る防

習の成果を披露！練

　９月 16 日㈯、高畠町文化ホールまほらで第 22 回
たかはた町民音楽祭が開催されました。今年も約 500
人のたくさんの団体・個人に出演いただき、すばらし
い演奏と歌声をホール一杯に響かせてくれました。

康で長生きを！健

　敬老の日の９月 18 日㈪、数え 75 歳以上の方を対
象に町内各地区で敬老会が開催されました。
　小学生による敬老作文の朗読や、地区ごとに様々な
歌や踊り、演奏が披露され、ご長寿をお祝いしまし
た。ご長寿のみなさんこれからもお元気で！　　　　　

つあつピザはいかが？あ 　９月 16日㈯、二井宿わくわく交流館でピザ窯の
完成お披露目式が行われました。式典終了後には出
来たてあつあつのピザが振るまわれ、地元で採れた
食材を使った絶品ピザに参加者も大満足の様子でし
た。
　このピザ窯は、二井宿わくわくプロジェクトと、
二井宿在住の齋藤駿丞さん（地域おこし協力隊）を
中心に作成し、完成した窯には地元の子ども達と東
北芸術工科大学の学生によるかわいらしい絵が描か
れています。
　更なる地域の活性化・賑わい創出に期待が高まり
ます。
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は
１
人
２
句
ま
で
と
し
ま
す
。

【
次
回
〆
切
り
日
】

俳
句
・
短
歌
と
も

10
月
31
日
㈫

雷
が
遠
く
で
鳴
り
し
帰
り
道

　
皆
ん
な
で
急
ぐ
小
学
生
達

下
和
田
　
渡
部
忠
一

沈
み
ゆ
く
太
陽
を
背
に
帰
り
ゆ
く

　
長
く
伸
び
た
る
影
を
追
い
つ
つ

馬
　
頭
　
渡
部
美
代
子

抱
え
れ
ば
胡
麻
は
さ
ら
さ
ら
落
ち
に
け
り

　
心
清さ
や
け
き
秋
の
畑
に

三
条
目
　
和
田
彰
造

「
天
災
」と「
人
災
」に
苛

さ
い
な

ま
さ
れ
つ
つ

　
青
き
地
球
は
病
み
て
憂
え
り

選

者

詠

村
上
清
江
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10 月８日（日）は図書館に行こう！

は休館日

高畠町立図書館
☎（52）４４９３

10月の開館日
日 月 火 水 木 金 土
1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30 31

　全国訪問「おはなし隊」は、子どもたちを対象とした読書推進事業とし
て、講談社読書推進事業部が実施しているものです。みなさん来てね！
▶内容／ 10時30分～キャラバンカー積載の絵本（550冊）の自由閲覧
　　　　 11時５分～   絵本の読み聞かせ（図書館２階会議室）
　　　　 11時35分    終了　
▶対象／２歳～８歳　30人（参加したお子さんには、シールと小冊子が

プレゼントされますので、申込が必要になります。図書館に電話で申し
込みをお願いします。）

　毎年10月上旬頃に発表されるノーベル文学賞。昨年は、アメリカのボブ・ディ
ランさんが受賞されました。今月の企画展は、ノーベル文学賞を受賞された方々
の本をご紹介します。

今月の企画展
This month's exhibition

「ノーベル文学賞特集」

火曜日～金曜日　９時～ 19時

土・日・祝日　　９時～ 17時

盤上の向日葵　　   柚月　裕子／中央公論新社

　山中で発見された白骨死

体。現場に残された唯一の手

がかりは伝説の名駒だった。

4 か月後、2 人の刑事が竜昇

戦の会場である天童に降り立

つ。世紀の対局の先に待って

いた、壮絶な結末とは。

◇ AX　　　　　　　　　伊坂　幸太郎／ KADOKAWA

◇ランニング・ワイルド　　　堂場　瞬一／文藝春秋

◇あなただけじゃないんです　瀬戸内寂聴／自由国民社

◇ここが知りたい！デジタル遺品　

古田　雄介／技術評論社

◇わたしのいつものごはん　

栗原　はるみ／ NHK 出版

◇ばけバケツ　　　　　　　　軽部　武宏／小峰書店

◇まねきねこだ！！　　　　　　高畠　那生／好学社

◇なんでも魔女商会　ピンクのドラゴンを探しています

　　　 　あんびる　やすこ／岩崎書店

◇サーティーナイン・クルーズ 25

　たとえ命つきるとも　  小浜　杳／訳／KADOKAWA

◇毒をもつ生き物たち　ヘビ、フグからキノコまで　

船山　信次／監修／ PHP 研究所

新着図書

妖怪美術館　　　  　　　     広瀬　克也／絵本館

　妖怪美術館で、天才妖怪

画家の作品展が開かれてい

ます。男の子は、絵から出

てきた女の子に、帽子を取

られてしまいました。慌て

て女の子を追いかけますが

…。

☆「図書館秋フェスタ」を開催します！！

　高畠町立図書館により親しんでもらうことを目的として「図書館秋フェ
スタ」を開催します。
▶日時／ 10月８日（日）　13時～16時30分
○新しい図書館情報コーナー　14時～（１時間）
○第10回庁舎通り商店街オブジェ「感想絵手がみコンクール」表彰式
○無料！古本市　13時～16時30分
　「もう読まない人」から「いま、読みたい人」へ
　提供いただいた本や図書館で除籍になった本を無料で提供します。
○みんなでつくろう「おすすめ本の木」　
○山形県図書館大賞2017の大賞作品の展示
○ブックカフェ　13時～16時30分

●開館時間変更のお知らせ

11月より２月までの

平日の開館時間は、

９時～18時となります。

☆全国訪問「おはなし隊」がやってきます。


